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Ponad 700 przedsiębiorców z 45 krajów wzięło udział w  drugiej edycji Europejskiego Parlamentu Przedsiębiorstw,
która odbyła się 14 października w sali plenarnej Parlamentu Europejskiego w Brukseli. Pięćdziesiąt jeden miejsc w
ławach Europarlamentu przeznaczonych było dla polskich przedsiębiorców. Wraz z przedstawicielami firm z całej
Europy debatowali oni oraz głosowali nad najważniejszymi problemami europejskiego biznesu. Udział polskich
przedsiębiorców w spotkaniu koordynowała Krajowa Izba Gospodarcza.

Tematyka tegorocznego Europejskiego Parlamentu Przedsiębiorstw podzielona była 
na 3 sesje, w trakcie których dyskutowano nad problemami kryzysu gospodarczego, polityki UE wobec MSP, agendy
cyfrowej, praw konsumenta, opóźnień w płatnościach między przedsiębiorstwami, dostępu do rynków i ochrony
środowiska.  

Obrady i głosowanie pokazały, że przedsiębiorcy przede wszystkim oczekują usuwania barier blokujących dostęp do
europejskiego i globalnego rynku. 94 proc. przedsiębiorców opowiedziało się za wzmocnieniem europejskiej
dyplomacji ekonomicznej w celu wsparcia aktywności zagranicznej europejskich firm. Ponad 90 proc. popiera
ogólnoeuropejski projekt e-podpisu i ustanowienie instytucji Europejskiej Spółki Prywatnej.

„Obrady Europejskiego Parlamentu Przedsiębiorstw pokazały, że przedsiębiorcy chcą bardziej zintegrowanej polityki
europejskiej, w dużo większym stopniu uwzględniającej interes małych i średnich firm. Europejscy przedsiębiorcy są
spokojni o przyszłość, ale wciąż zwracają uwagę na brak narzędzi i odpowiednich warunków do działania. Biznes
oczekuje, że politycy dostarczą im tych narzędzi” – mówi Andrzej Arendarski, Prezes Krajowej Izby Gospodarczej,
Wiceprezes Eurochambres.

W obradach Europejskiego Parlamentu Przedsiębiorstw udział wzięli m.in. Jerzy Buzek, Przewodniczący Parlamentu
Europejskiego, Herman van Rompuy, Przewodniczący Rady Europejskiej, José Manuel Barroso, Przewodniczący
Komisji Europejskiej, Alessandro Barberis, Prezes EUROCHAMBRES, Yves Leterme, Premier Belgii (Belgijska
Prezydencja UE).

Rezultaty głosowań przeprowadzonych w trakcie Europejskiego Parlamentu Przedsiębiorstw zostały przekazane
Vincentowi Van Quickenborne, szefowi Rady ds. Konkurencyjności  i będą rozpowszechnione wśród unijnych
instytucji.

Europejski Parlament Przedsiębiorców organizowany jest już po raz drugi (poprzednia edycja miała miejsce w
październiku 2008 r.) przez EUROCHAMBRES – Stowarzyszenie Europejskich Izb Handlowych i Przemysłowych.

Wyniki głosowań w trakcie Europejskiego Parlamentu Przedsiębiorstw

Sesja 1 – Warunki:

Czy popierasz wzmocnienie nadzoru UE nad gospodarką? 
70 proc. – TAK

Czy polityka UE bierze pod uwagę interes sektora MSP?
83 proc. – NIE

Czy UE powinna zapewnić usunięcie barier w zapewnieniu interoperacyjności systemów podpisu elektronicznego w
krajach europejskich?
92 proc. – TAK
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Czy popierasz wprowadzenie ogólnoeuropejskiego systemu roszczeń zbiorowych?
46% - TAK, 42% - NIE

Czy UE powinno zharmonizować prawa konsumenckie w całej Europie?
74 proc. – TAK

Sesja 2 – Zasoby:

Czy regulacje dotyczące opóźnionych płatności powinny być ostrzejsze dla instytucji publicznych niż dla biznesu?
71 proc. – TAK

Czy obecnie trudniej jest znaleźć na rynku wykwalifikowanego pracownika niż 5 lat temu?
56 proc. - TAK; 36 proc. - NIE

Czy mała elastyczność prawa pracy jest przyczyną bezrobocia?
88 proc. – TAK

Czy wprowadzenie standardów środowiskowych dla produktów i procesów produkcyjnych podnosi konkurencyjność
europejskich firm?
61 proc.  – NIE

Czy finanse są główną przyczyną barierą we wprowadzaniu rozwiązań zwiększających wydajność energetyczną w
Twojej firmie? 
61 proc. –TAK

Sesja 3 – Rynki

Czy popierasz utworzenie Statutu Europejskiej Spółki Prywatnej? 
90 proc. – TAK

Czy wprowadzenie obowiązkowego oznakowania miejsca pochodzenie towarów importowanych jest dobrym
pomysłem?
62 proc. - TAK

Czy UE powinna wzmocnić działania dyplomacji ekonomicznej w celu wparcia internacjonalizacji przedsiębiorstw, w
szczególności MSP?
 94 proc. – TAK

Czy na decyzję o wejściu na dany rynek wpływ mają podpisane porozumienia o wolnym handlu z tym krajem?
67 proc. – TAK

Czy UE powinna zwiększać wysiłki w celu promowania Europejskich standartów technicznych w celu otwarcia ryków
w krajach rozwijających się?
89 proc. – TAK
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